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Kleine Anfrage 4177 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Siegen: 11-Jährige als jüngste Mutter Deutschlands – Was sind die Hintergründe? 
 
 
Im Kreis Siegen-Wittgenstein wurde ein 11-jähriges Mädchen die wahrscheinlich jüngste 
Mutter Deutschlands. Nun hat die zuständige Staatsanwaltschaft die Ermittlungen 
aufgenommen, da der Stiefvater der 11-Jährigen der Vater des neugeborenen Kindes sein 
soll. Zuerst wurde das Jugendamt durch die Schule informiert, die das Mädchen besuchte, da 
den Lehrern Veränderungen am Körper des Kindes auffielen. Mittlerweile habe das Jugendamt 
sogar das Sorgerecht für das 11-jährige Mädchen wie auch ihr Neugeborenes. Auf Anfrage 
der WELT teilte das Jugendamt weiter mit, dass das Mädchen nun in einer Einrichtung 
psychologisch betreut werde und das Kleinkind von einer Pflegefamilie aufgenommen worden 
sei. Beiden ginge es jedoch den Umständen entsprechend gut.1 
 
Die Staatsanwaltschaft eröffnete daraufhin ein Ermittlungsverfahren gegen den Erzeuger des 
Kindes wegen sexueller Nötigung. Untersuchungshaft wurde allerdings bislang noch nicht 
angeordnet, da die Aussagen der jungen Mutter „schwierig“ seien und auch die „Umstände 
der Zeugung unklar sind“2. Zudem sollen ausreichende Beweise gegen den Stiefvater fehlen. 
Laut einem Bericht des Kölner Stadt-Anzeigers soll das Mädchen den ermittelnden Beamten 
gesagt haben, dass sie sich von ihrem Stiefvater ein Kind gewünscht habe. Aus diesem Grund 
habe sie sich ein von ihrem Stiefvater mit Sperma gefülltes Kondom selbst eingeführt und sei 
auf diese Weise schwanger geworden. Sachverständige halten diese Erklärung jedoch für 
unrealistisch. Ein Sprecher der Staatsanwaltschaft bestätigte der WELT gegenüber die 
Echtheit des Falls. Konkrete Informationen dürften allerdings mit Hinsicht auf die 
Persönlichkeitsrechte nicht genannt werden.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche Staatsbürgerschaften des Stiefvaters und des 11-jährigen Mädchens sind 

bekannt? 

                                                
1 https://www.welt.de/vermischtes/article252211916/NRW-Elfjaehrige-bringt-Kind-zur-Welt-Erzeuger-

ist-der-Stiefvater.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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3. Welche polizeilichen Erkenntnisse des Stiefvaters sind bekannt? 
 
4. Wie viele Fälle von minderjährigen Schwangerschaften gab es seit 2015 bis heute pro 

Jahr in NRW? (Bitte nach Jahr, Ort und Alter der Mutter aufschlüsseln.) 
 
5. Wie viele dieser Schwangerschaften sind durch nicht-konsensuelle Zeugungen 

entstanden? 
 
 
 
Markus Wagner 
 


